

雅加达亚运会昨晚闭幕

中国132金，哪块“含金量”最高？

132枚金牌，这是雅加达亚运会手交出的最终成绩单。百余枚金牌，足以保证中国代表团轻松坐在金牌榜头把交椅上，但作为世界体育大国，我们考虑得更多的应该是两年后的东京奥运会。于是，一个话题自然浮出水面——这132枚金牌，有多少枚是世界级水平？说得更具体些：哪些项目在东京奥运会上具有冲金实力？

□ 王全立



孙杨



樊振东



苏炳添

朱婷

安徽选手收获2金5银2铜

星报讯(记者 江锐) 9月2日,第18届亚运会在印度尼西亚雅加达闭幕。在女子七人制橄榄球决赛中,有安徽选手陆媛媛加盟的中国队以5:7不敌日本队,获得亚军。这样,安徽选手在雅加达亚运会比赛中,一共收获2枚金牌、5枚银牌和2枚铜牌。

8月21日,在飞碟多向混合团体赛的比赛中,安徽选手王晓菁与队友杜宇组合以31中的成绩获得1枚铜牌,这是安徽选手在本届亚运会上取得的首枚奖牌;8月22日,在男子重剑团体决赛中,安徽选手兰明豪与队友董超、石高峰、薛洋东组成的中国队不敌日本队获得亚军;8月25日,在男子10米移动靶混合速个人赛比赛中,安徽选手甘宇以379环获得铜牌。

在8月25日和26日进行的龙舟比赛中,安徽运动员王丽、陈雪代表中国队连续出战,结果以56秒161夺得女子200米竞速赛冠军,以2分25秒092获得女子500米竞速赛亚军,这是安徽选手在本届亚运会上取得的首枚金牌;8月27日,在空手道女子68公斤级决赛中,安徽选手汤玲玲0:2不敌哈萨克斯坦选手加弗洛娃,获得银牌;8月28日,在田径女子800米决赛中,王春雨一路领先夺得冠军,这是安徽选手在本届亚运会上取得第2枚金牌。

8月30日晚,女子手球决赛在中国队和世界强队韩国队间展开,中国队发挥出色、斗志昂扬,但终因实力差距以23:29惜败韩国队,夺得亚军。安徽三名队员刘晓妹、李瑶、杨雨柔代表中国队出战,其中老将刘晓妹一人独得10分,继小组赛对阵朝鲜、半决赛对阵日本再次荣获中国队的单场得分王;有安徽选手陆媛媛加盟的中国女子橄榄球队小组赛分别以69:0、32:7、41:0击败韩国、中国香港、新加坡队,1/4决赛以43:7大胜印尼,半决赛以29:5战胜泰国,决赛以5:7小负日本队,夺得银牌。

奥运强项有底蕴

中国奥运军团有六大强项之说,此次除举重之外的另5支兵团参加了雅加达亚运会角逐,共夺得34枚金牌,其中30金属于东京奥运会项目。

出于锻炼新人的目的,国乒雪藏了马龙、许昕以及丁宁、刘诗雯等主力,主要对手日本队也缺少了平野美宇、张本智和等几名好手,最终国球手席卷了全部5个项目的金牌,达到了锻炼新人的目的。

亚运会体操本是中日男子体操再试高低的良机。不过,日本队将世锦赛作为今年第一目标,内村航平等两三名主力放弃了亚运之行,意在锻炼新人的中国队则尽遣主力,双方实力自然出现一边倒。

相比之下,国羽的锻炼价值最大,因为亚运会云集了世界羽坛八成以上高手。亚运大战,面对各路高手,陈清晨/贾一凡、郑思维/黄雅琼分获女双、混双金牌,这两项冠军的分量,丝毫不逊色于今年世锦赛冠军。

中国射击队夺得的8项冠军,有7项是奥运项目,含金量有多高,还得借助正在进行的世锦赛来检验。

跳水队堪称中国亚运会第一梦之队,当然,亚运会还称不上中国跳水队考察队员的主要舞台,只能算得上增加大型综合性运动会的比赛经验。

田径游泳有期盼

中国不是田径、游泳大国,但中国从来不缺田径、游泳高手,如今的主角则是孙杨、苏炳添、徐嘉余、巩丽姣……本届亚运会,中国田径、游泳兵团分别夺得12金、19金,有些项目比出了世界级高水平。

先看田径。苏炳添的男子100米9秒92夺冠成绩,放在世界赛场也是一个惊动全场的成绩,9秒92虽不足以保证苏炳添夺得奥运会、世锦赛奖牌,但一名黄种人能跑出接近9秒90的速度,绝对轰动世界。中国

女子竞走运动员曾3次夺得奥运冠军,亚运会赛场,女子竞走成为杨家玉和切阳什姐的“二人转”,夺金成绩和往年同期相比同样是世界级水平。

亚运会碧池大战,中国泳将刘湘打破女子50米仰泳世界纪录。女子50仰不是奥运会项目,不过中国选手在一些小项同样赛出了世界级水平。孙杨在男子200米、400米、800米和1500米自由泳战无不胜,尽显亚洲一哥风采。

潜项目有亮点

中国女排在亚运赛场第8次摘取桂冠,考虑到排球项目和中国女排这支团队的影响力,女排金牌应该是中国军团分量最重的金牌之一。

张心妍在亚运会让中国射箭又一次长脸,以张心妍这等成绩,谁敢说东京奥运会时她不能再发威?

女子重剑是中国击剑目前唯一的冲金点,今年世锦赛获得团体季军。蹦床的网上男子个人和女子个人,帆板的男子RSX和女子RSX、空手道女子61公斤级、场地自行车女子团体竞速赛……这些都是中国奥运的潜优势项目,里约奥运会或近几年世锦赛均有问鼎纪录。上述项目亚运会均成功夺冠,完成了“中考”任务。当然,这些项目的亚运会竞争激烈程度明显比不上奥运会,潜优势能否转化为东京奥运会的优势,有待今后一两年国际大赛的考验。

女子自由式摔跤是日本传统强项,这次中国选手周凤、周倩在女子68公斤级、76公斤级力克包括日本在内的其他对手,表现出很高的竞技水准,中国女子摔跤值得期待。

近十年,中国花样游泳已经仅次于俄罗斯的世界顶尖队伍。本届亚运会,中国花游佳丽在双人、集体项目完胜世界强队日本,体现出世界第二的实力。中国花游,能否在东京奥运给国人一个惊喜?

《胖子行动队》逗趣合肥行 包贝尔:导演身份“责任重大”

星报讯(记者 吴笑文) 昨日,由包贝尔执导,携手文章领衔主演的动作喜剧电影《胖子行动队》来到合肥,导演兼主演包贝尔继续“最大码”路演。现场包贝尔不仅与大家分享了首次做导演的感受,坦言面对强大的团队“如坐针毡,压力很大”。

在电影《胖子行动队》中,文章和包贝尔饰演一对有喜感的特工兄弟,包贝尔是一个近300斤的胖子。包贝尔坦言曾为这个角色吃胖到150多斤,心脏已经不能负荷,最后选择了特效化妆的方式。电影中,包贝尔和文章两人都

会在脸上粘上十几斤的特效胖皮,身穿数十斤的胖妆服饰,对此包贝尔表示“压得颈椎疼,完全喘不上气”,因为贴上了特效胖皮并一直在30℃多的天气中长时间持续拍摄,两人的脸都已经溃烂,每天只能挑破脸上的水泡之后再重新贴上胖妆,十分辛苦。

对于为什么会拍摄这部电影,包贝尔表示自己希望拍摄一个自卑的人如何找到自信的故事。并笑言“自己平时就是一个小胖子,不拍戏的时候吃吃喝喝就会迅速的胖十几斤”。对于胖子这个群体,导演也表示“胖子很柔软,很

温暖”、“希望能通过电影展示这个群体最可爱的一面”。

此次电影《胖子行动队》是文章和包贝尔两位老友再度合作的作品。包贝尔表示,粘“胖妆”这件事太痛苦,文章也是“义气相助”。每天上妆3个小时,卸妆1个小时,全程带妆拍摄,到拍摄中期两人的脸均出现了不同程度的溃烂。对此,他调侃:“为了拍戏,我们两人‘脸都不要了’。”

影片将于9月30日全国公映。第一次执导电影作品,包贝尔体会到了这份工作的高难度,他表示并不是像网友所说的“什么人都能做导演”。